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БОГДАН ГАВРИЛИШИН – ЧЛЕН РИМСЬКОГО 

КЛУБУ 
 
До найвідоміших представників української еміграції і 

діаспори належить і Богдан Дмитрович Гаврилишин (1926–
2016) – економіст, меценат, член Римського клубу, іноземний 
член НАН України, заслужений діяч науки і техніки України, 
президент Фонду Богдана Гаврилишина, громадянин Канади, 
почесний консул України в Швейцарії [2]. Працюючи 
директором Міжнародного інституту менеджменту в Женеві, 
відвідував багато країн, набув авторитету та зав’язав контакти 
із людьми світового рівня. Наприкінці існування СРСР 
повернувся в Україну та сприяв її відновленню. Ініціював 
створення відомих і діючих тепер інституцій: Міжнародного 
інститут менеджменту у Києві, МБФ «Відродження», 
Міжнародного центру перспективних досліджень, 
Благодійного фонду Богдана Гаврилишина.  Був радником 
Л. Кравчука та прем’єр-міністрів В. Ющенка, А. Кінаха та 
В. Януковича, а тому співпрацював з відомими 
представниками української еліти періоду незалежності. 
Метою нашої розвідки є розкрити діяльність Богдана 
Гаврилишина як члена Римського клубу. Ми вже дотично 
піднімали це питання в інших публікаціях  [7; 8]. Ряд 
українських науковців торкалися теми діяльності Римського 
клубу в тих чи інших аспектах [11; 12; 13; 14]. 
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Римський клуб (Club of Rome) – один з центрів світової 
футурологічної думки, міжнародна неурядова організація 
створена у квітні 1968 р., аналітичний центр, що об’єднує в 
своїх рядах вчених, громадських діячів, лідерів думок і 
ділових людей більш, ніж з 30 країн світу, стурбованих 
перспективами розвитку людства. Зусилля членів Римського 
клубу націлені на вирішення актуальних проблем сучасності 
шляхом розробки нового напрямку в їх вивченні, що отримав 
назву глобальне моделювання. Штаб-квартира організації 
розташована у Парижі. Діяльність Клубу керується 
Генеральною Асамблеєю, яка обирає зі своїх членів 
Виконавчий комітет з 12 чоловік, що здійснює координацію 
діяльності клубу.  Крім дійсних, до Римського клубу входять 
також почесні й асоційовані члени. Інституції сприяють понад 
30 національних асоціацій Римського клубу, що поширюють у 
своїх країнах  його концепції. Українська асоціація Римського 
клубу офіційно виникла у 2005 р. як громадська організація, 
діяльність якої спрямована на популяризацію в українському 
суспільстві ідей Римського клубу та їхній розвиток в умовах 
викликів, що постали перед Україною [12, с. 53]. Римський 
клуб отримав свою назву від міста, де було проведене перше 
засідання. З часом клуб був зареєстрований в кантоні Женева 
(Швейцарія) як неприбуткова громадська організація. 
Президентом був обраний А. Печчеї, а після його смерті в 
1984 році – інший співзасновник А. Кінг. Перші 6 річних 
зустрічей відбувалися у Відні, Берні, Оттаві, Парижі, Токіо та 
Західному Берліні.  

У 1968 р. Богдан Гаврилишин в Римі мав доповідь в 
такій інституції як Університет молодих президентів компаній 
і фірм. Тут він познайомився з іншим доповідачем – Ауреліо 
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Печчеї, що був відомим підприємцем та  одним із засновників 
Римського клубу, автором книги «Сто ідей на майбутнє». 
Богдан Гаврилишин став членом клубу в 1972 р., коли клуб 
прагнув зареєструватися в Швейцарії у якості Асоціації при 
Центрі навчання менеджменту (ЦНМ) в Женеві [1, с. 75–76]. 
Символічно, що у 1972 р. Римський клуб було зареєстровано 
як швейцарську організацію за юридичною адресою: Шеман 
де Конш 4, Женева – тобто за адресою ЦНМ,  в якому 
Б. Гаврилишин тоді працював директором [4, с. 123]. 

В клубі український науковець зустрів багато 
непересічних особистостей, вчених, політиків. Саме під 
впливом клубу у 1980 р. він написав книгу «До ефективних 
суспільств: Дороговкази в майбутнє», основні ідеї якої 
спочатку виголосив у 1979 р. як доповідь для цієї інституції: 
«Клуб давав свого роду рецензію, що надзвичайно 
підвищувало престиж таких книжок» [1, с. 76]. Пізніше ця 
праця була перевидана на дев’ять різних мов світу. Книга 
вміщає в собі три відмінні підходи, що водночас доповнюють 
один одного. Перший – аналітичний, з допомогою котрого 
визначаються основні причини або передумови того, що одні 
суспільства виявляються ефективними, а інші – ні. Другий – 
рекомендаційний, що дає можливість з огляду на попередній 
аналіз радити, що слід змінити в суспільному ладі тих чи 
інших країн, щоб підвищити ефективність його 
функціонування. Третій – прогнозний, що допомагає 
визначати ймовірність втілення запропонованих змін. А у 
випадку неможливості їхньої реалізації дає можливість 
передбачити найвірогідніші та найсприятливіші зміни [8, 
с. 191]. 
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В інтерв’ю дисиденту Івану Дзюбі, даному у 1992 р., 
вчений зазначив: «... Коли я активізував свою діяльність 
переважно в Україні, у мене залишилось замало часу і енергії 
для діяльності в клубі і тому я перестав бути членом 
Виконавчого комітету. Це не йде супроти традицій клубу 
тому, що ми в клубі маємо таке мотто: думай глобально, а дій 
локально. Кожна людина може одночасно думати про цілий 
світ, розуміти проблематику в світовому контексті, але треба й 
діяти у більш специфічному контексті. Україна тепер 
повністю забирає мій час. За кордоном я тепер роблю тільки ті 
речі, які мають пряме відношення до України» [1, с. 79].  

Богдан Гаврилишин вступивши у 1972 р. в ряди членів 
Римського клубу, тривалий час залишався єдиним українцем в 
цій відомій інтелектуальній інституції. Участь в цій організації 
сприяла розширенню його світогляду, зокрема баченню 
глобальних  викликів для людства, потребі як об’єднання 
світових зусиль для їх вирішення, так і праці для розв’язання 
менш масштабних локальних проблем. Ряд своїх контактів та 
авторитет, який вчений здобув у Римському клубі, він зумів 
використати згодом на благо України. 
_____________________________ 
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